

都说父爱如山,深沉而内敛,但对于60岁的于建新来说,他对女儿的爱却比母亲还要体贴细腻。女儿患有自闭症,妻子早年跟他离了婚,他只能独自一个人将女儿拉扯大,其中的艰辛自然不必说,但唯一让他遗憾的是,从没听女儿喊自己一声爸爸。

女儿患自闭症,他独自将其拉扯大

只想听女儿叫一声爸爸

本报记者 王琳

25年没睡过一个午觉

16日上午,记者来到红旗社区,于建新和女儿于路就在这里租房住着。走到他们家门口,屋内传来悠扬的音乐声。走进于建新家,第一感觉,这并不像一个没有女主人的家,虽然没有什么装饰,却收拾得非常干净,灶台上、锅盖上没有一点油烟。

看见有生人到,于路局促地站了起来,不管父亲怎么说,都不愿意再坐下来。“她总是活在自己的世界里,多给她放放音乐听,或许对她有些帮助。”于建新说,女儿今年25岁了,在她2岁那年确诊为自闭症,女儿4岁的时候,他和妻子离了婚。

于建新年轻时在一个工厂里的车间当保管员,早上五点半就起床,给女儿扎辫子,穿衣服,喂她吃好后,他就拿着一个馒头出门,骑车子在路吃。中午十一点半下了班,他回家第一件事就是把女儿尿的裤子换下来,放在盆里泡着,然后着手给女儿做饭。等路路吃饱了,他自己随便扒拉两口再去上班。“25年了,我没有睡过一个午觉。”于建新说,以前是上班没有条件睡,后来退休后因为形成了生物钟,已经睡不着了。更何况女儿没有睡午觉的习惯,他也干脆不睡了,专心陪着女儿。

连着一个月吃咸菜

“只要一变天换季,她肯

定是要感冒的。”于建新拿出一摞看病单子,前几天女儿因为感冒发烧引发了中耳炎,半个月的时间花了1300多元。为了给女儿添营养,他现在每天给女儿做的饭都是荤素搭配,每周至少吃一次鱼。

“现在条件好了,我每个月的退休工资1700元,女儿有红旗社区居委会给她的低保补助500元,我们的日子比以前好过多了。”于建新回忆着以前的苦日子,路路5岁那年生了一场大病,他所有的积蓄都拿出来给她治病了,可是营养跟不上,光吃药也没用啊。于建新当时每月的工资还不足300元,为了省下钱给女儿加营养,那一个月的时间他都吃馒头咸菜,天天吃顿顿吃,整个人瘦得脱了形。

一个人带女儿,不光在钱上受难为,时间、精力上也总是不够用。“晚上把女儿哄睡以后,我还得洗她一天换洗下来的衣服。等把家务都忙完,就得到凌晨一点钟了。”于建新说,这二十多年来,他从没在十二点之前睡过觉,第二天凌晨五点多就起床,已经成了习惯,也不觉得苦了。“虽然觉不够睡,但是每天晚上我都坚持给女儿洗脸,洗脚以后再睡觉。”于建新要强,不光自己打扮得利落,给女儿收拾得也是干干净净,尽管洗头很麻烦,但他还是坚持着给女儿留长发,每天起来第一件事就是为她扎起漂亮的小辫子。

今年60岁的于建新比同龄人看起来老了很多,头发已经花

白,嘴里上排的牙齿已经掉得还剩三颗了,说起话来有些“漏风”。

只想听女儿叫声爸

“我这个人要强、能干,脾气也很火爆。但是自从有了这个闺女,脾气都被她磨平了。”有时于建新一句话重复说好几遍也得不到什么回应,但他还是不厌其烦地重复着,希望女儿能从自己的世界里走出来和他有所交流。但是,每次结果都让他失望,女儿长到25岁了,还从来没有喊过他一声“爸爸”。

对于建新而言,最苦的不是来自生活的艰难,而是和女儿之间的相对无言。每当他下班后拖着疲惫的身体回家时,女儿甚至连看都不看他一眼,更没有体表出兴奋的表情,等着他的只是女儿身下被尿、屎浸湿的裤子。“有时我真的累极了,面对这一切我就咆哮地围着屋子打转,但是冷静过后,我还是该干嘛干嘛。”于建新说,他年轻的时候怕女儿在家里闯祸,上班前都把家里的电闸拉下来,煤气关好,可是每次他回家都会发现,他出去的时候女儿什么样,他回来的时候她还是那个样,“她动都不动一下,连闯祸都不会”。

“有时候我实在太压抑了,就亮开嗓子吼几句。”于建新说,他怕在楼上吼会吵到别的邻居,就带上女儿走到远一些的大马路上,敞开嗓子想唱啥唱啥,发



于建新每天都要把女儿收拾的干净利索。 本报记者 吴凡 摄

泄完了,心里舒服了,再一起回家。

二十一年了,于建新一直艰难地维持着这个家,照顾自闭症的女儿,他说,支撑他走下去的就是对女儿的爱和责任。

“孩子是没有错的,既然生育了她,就应该做到父亲的责任。”于建新说,现在他唯一想的就趁自己还健康,还能干动的时候,让女儿路路多享几年福。

感人电影 献礼父亲节

“俺俩一起进影院,还是20年前呢。这次借这个公益活动,俺俩老伴过一个特殊的父亲节。”62岁的李荣华(左)跟64岁的老伴走进影院,观看感人电影《逆光飞翔》。

16日,本报联合潍坊百老汇影城谷德广场店举办的感恩短信征集活动落下帷幕,百余读者参与活动诉说对父亲的爱和感恩。本报也在父亲节当天开辟电影专场回馈辛劳的父亲们,让他们度过一段悠闲时光。

本报记者 韩杰杰 摄



一企业评选

“孝义明星”员工

奖励1000元现金,并看望其父母

本报6月16日讯(记者 马媛媛)14日,安丘市民于先生的家里来了一群人,其中有的扛着摄像机,有的拿着礼物,他们来的目的只有一个,就是要感谢于先生和他的老伴培养出一个孝顺的儿子。

原来,于先生的儿子于坤是乐分投资担保公司巡控部的一名员工,早在母亲节的时候,公司给每个员工的父母寄去一封调查问卷,调查员工平时孝敬父母的情况,并将根据调查问卷的结果对员工进行奖惩。根据回信的内容,以及其他调查,于坤被评为“乐分企业孝义明星”,公司对其颁发荣誉证书并奖励1000元现金。

6月14日,在父亲节来临之际,乐分企业员工代表带着礼物赶到于坤家中,对于坤的父母表示了感谢,感谢他们培养出优秀儿女。于坤为父亲买了一双鞋作为父亲节礼物,并且把他的1000元奖金给了父亲,并说正是因为父亲的培养教导他才能获得这个荣誉。

于坤的父母告诉记者,他觉得单位能组织这样的活动非常好,作为父母能够感受到企业的关怀,他们感到非常温暖,也非常感动,他认为一个企业能够以“孝”为企业文化,并且能够以实际行动体现,说明这个企业是一个好企业,他相信,儿子在这样的单位工作一定会有好的前途。

荣升父亲,感触颇多

女儿健康,就是最好的礼物

父亲节,这对于刚升级为父亲的蔡凯来说,似乎有着不一样的意义。

女儿降生,蔡凯的QQ签名改为,喜得千金,母女平安。27岁的蔡凯家住滨湖区,像许许多多刚刚升级为父亲的年轻人一样,激动、兴奋是他的第一感受。蔡凯告诉记者,女儿出生后,护士找他签字,他激动得连自己的名字都签错了。

对于人生的第一个父亲节,蔡凯倒是多了几分感慨。有了女儿,角色一下子从“小孩”变成了“父亲”,刚开始有点不适应,不过,慢慢地他就找到了做父亲的感觉,也适应了这个角色,并享受着做父亲的快乐。

“真想把世界上一切最美好的东西全部拿给孩子”,蔡凯说,女儿的出生,让他感受到了从未有过的幸福感。为了给孩子最好的环境,他在媳妇怀孕期间,就开始四处打听哪里的医院好,哪家医院的服务、环境到位,经过几番比较,他最终将孩子的出生地定在潍坊市妇幼保健院。像许多父亲一样,他希望尽自己所能,给孩子最好的爱。

蔡凯给女儿取名为蔡以诺,并视为珍宝。这让媳妇王妮娜也感觉有些不可思议,在她眼中,老公还是个孩子,粗心、爱玩,女儿的到来让他多了几分责任,多了几分担当。



这个父亲节,蔡凯还是像过去的一周一样,每天给宝宝换洗尿布,给媳妇买饭。在他心

里,女儿能够健康快乐地成长,就是最好的父亲节礼物。

本报记者 马媛媛